



有事您说

热线:96706123

英雄山上多棵黄栌木被偷砍

护树老人:十几年才长手腕粗 收藏人士:做手串不值多少钱

市民周先生反映,近来发现有人专门到英雄山上偷砍黄栌木。“黄栌木生长很慢,十几年也就才手腕粗。”周先生直叹砍了太可惜。记者了解到,黄栌木是北方一种较为常见的观赏树种,并不名贵,但制成手串有炒作的可能。

▶周先生看到被砍的黄栌树大概有手腕粗。

本报见习记者 王小蒙 摄

本报见习记者 王小蒙



装成巡山员 搀走砍树人

75岁的周先生每天早晨都会到英雄山天池附近锻炼。三天前,他发现离他锻炼处不远的一株黄栌树被人整棵挖走。“黄栌树长得慢,我家种的那一棵长了三年也就才拇指粗。”周先生可惜地说。

“去年赤霞阁的黄栌树就被人砍了一棵。”周先生说,黄栌树被断成一截截的,砍树的人只把有用的主干带走了,枝叶散落在地。

周先生说,砍树人怕被人发现,一般在临近傍晚时动手。为了弄清到底是谁在砍树,他特意下午去黄栌树旁蹲

守。“一名中年男子正拿着刀砍树,那棵树都有手腕粗了。”

周先生假称自己是山上的管理员,喝止了该男子。“跟他说砍树是不对的,不罚他款让他赶紧走。”在周先生的带领下,记者看到整棵树被挖走的树坑旁,有不少断裂的树枝。

据英雄山管理处的工作人员介绍,英雄山上有不少黄栌木。虽然他们每天都会巡山,但砍树人特意挑在巡山空当动手,比较难以发现。“黄栌木比较分散,是一种观赏树种。”

砍树做手串 其实不值钱

这种常见的观赏树木何以会遭毒手?周先生说,他曾在集市上看到有人售卖黄栌木,卖主说能做根雕和手串。

“从黄栌原木的价格来看,其实不是一种名贵的树种。”具有多年手串收藏经验的贺先生告诉记者,他在店铺里几乎没见到过黄栌木手串,小摊上倒是有人在卖。“柘木论斤也要十多块,黄栌木实在算不上名贵树种,不过倒是有个人制成佛珠。”

记者走访英雄山文玩市场发现,黄栌木手串并不多见。手串摊主王先生告诉记者,他见到过周末有人在英雄山交易黄栌木,半米长的价格在50元左右。他认为此木不被人广泛认可,制成手

串有点不值,一般被制成随性手持或根雕。“手串也就几十块钱,一般没人买。”

王先生说,黄栌木价格没有被炒作上去,目前很少有人会购买收藏,但由于该木木质坚硬密度大,一般做成手杖和根雕的多。

收藏人士贺先生说,黄栌木由于颜色更加漂亮,也常被做成佛珠。他推断,黄栌木被砍,极有可能有人在故意炒作此木。

“一般是砍伐人把这种树木吹嘘成好木头予以售卖。”贺先生说,一些木头因为本身质地特殊,也常被卖家拿来炒卖。“像柘木因为长不大只能做成小件,就有不少人认为这是一种很娇贵的木头。”



黄栌木手串

相关链接

手串价格很多是炒作上去的

据贺先生介绍,手串的价值主要体现在木种的稀有程度和品相上,有时也会因为人们一时的炒作而价格飞速上涨。像血龙木和崖柏,都曾风靡一时,一条手串上万元,如今价格也悄然回落。

“像崖柏,2014年10月份时直径20的手串4000元,后来也就一周的时间,一下子降到了2000元。”贺先生说,崖柏其实就是柏树的一种,纹理与

香味与柏树相同,只不过长在悬崖边比较难得。“最贵的时候一串能卖到7000元,而留疤更是被人热捧。不过现在有点过气了,价格也都降下来了。”

而据说木种中独有透光性能的血龙木,在贺先生看来也过了热乎劲。“小叶紫檀正当道,一朋友买的上千元一斤。血龙木长久无人问津,在手串专卖店都不多见了。”

著名的香山红叶就是黄栌树

据了解,黄栌木是一种观赏红叶树种,叶片秋季变红,鲜艳夺目。著名的北京香山红叶就是该树种。黄栌木树芯发黄,在网上有不少人出售黄栌木原

料和加工制成的手串。记者在一家淘宝店发现,黄栌原木按斤出售,7元钱一斤,树根8元钱一斤。而制作成的手串价格则相差较大,从50元到200元不等。

残疾人手工艺品 购买者寥寥

本报5月26日讯(记者 王杰)

还原如照片的现场人物剪纸、生动有趣的沙画表演、长达三米的“十二金钗”十字绣……近日,济南市残疾人劳动就业管理服务中心在英雄山人防商城举办了残疾人才艺、产品展示活动,义卖区摆满了各种精美的手工艺品。如今活动已开展一周,但遗憾的是销路不畅,让这些怀着创业梦想的残疾人难免有些郁闷。

26日,记者来到展示活动现场时,现场颇为冷清,偶尔有零零散散的市民上前询问相关价格。“没有销路,我们也替他们发愁。”济南市残疾人劳动就业管理服务中心的工作人员称,此次活动为创业残疾人提供了一个自我展示的平台,义卖的手工艺品也将归其个人所得。但没想到这批精美的手工艺品面临无销路的尴尬。

在自己摊位上,梁晓燕正细心地向市民介绍自己的作品。梁晓燕的十字绣售价从几十到几千不等,个别作品甚至过万。这幅‘十二金钗’做工精美,正反面都找不到接线头,我花了三四年时间才完成。市场价格在5万,我现在卖2万。”梁晓燕称,这幅作品犹如自己的孩子一般,若非急需医药费,自己断不想出售。

梁晓燕在三岁时身患肾病。如今虽已31岁,但她仍由父母照看,“没办法,一年复发两三次”。

据悉,目前残疾人手工艺品销路有两种:一种是爱心企业、爱心市民购买。但由于附近人流量不大,购买数量实在有限。另一种则是大学生志愿者拿走一些在学校里义卖,但因为学生没有经济收入,所以销量也不佳。“活动举行了一周,手工艺品才卖了十几件,除去成本,利润寥寥无几。”

另据现场有关负责人分析,这些手工艺品都是一些装饰品或者水果盘,实用性不高,因而市场需求量不是很大。对此,该负责人表示,希望有更多热心人士能够建言献策,帮助残疾人手工艺品成功地“走出去”。“有好主意的市民或爱心企业,可以前往英雄山人防商城18号入口处的活动现场帮我们出谋划策。”



生动的沙画表演。王杰 摄

“璀璨明珠之非洲传说” 5月31日震撼登陆泉城 遥远非洲大陆的神秘之声

本报讯 5月31日晚7点30分,由山东演艺联盟主办的“璀璨明珠之非洲传说”大型演出将在历山剧院举行。据了解,本次演出是由南非最著名的非洲文化艺术表演团体“古丽南(CULINAN)艺术团”经过几年的创作与尝试,正式推出的。并曾在“2010年上海世博会”展演,留下了让人过目不忘,震撼人心的歌舞表演。据主办方介绍,此次演出备受泉城音乐发烧友的喜爱,票务销售

十分走俏,目前票务系统已启动,票价分别为60、100、160、220、280元不等,更有特惠套票推出,想欣赏非洲音乐的泉城市民需提前预订。

据悉,此前“璀璨明珠之非洲传说”一经开演便在国际上引起了强烈的反响,让世界的目光再次聚焦到了这片古老的土地上,领略到了神秘的非洲文明。非洲的音乐不是单一的表演形式,它结合舞蹈、火祭、戏剧、面具、说书、巫术等,非洲文化艺术以粗犷豪放,古朴简洁等特点在世界艺术中独树一帜。非洲人具有出众的文艺特长,他们是天生的艺术家和舞蹈家,带有非洲特



色的流行元素在很多发达国家备受推崇。

2015古丽南艺术团带领“璀璨明珠之非洲传说”展开他们的中国巡演之行,中国巡演阵容汇集了南非12位最当红最具前途的多才多艺的表演家,囊括:歌手、鼓手、乐

丽南艺术团携“璀璨明珠之非洲传说”华丽来袭,为中国观众揭开非洲文明的神秘面纱!

(孔明哲 刘芳芳)

演出信息:
时间:5月31日19:30
地点:历山剧院
票务联盟订票电话:40000-99566 0531-82627277
《璀璨明珠之非洲传说》微信购票请扫二维码

